基隆市立中山高中109學年度第2學期國中部二年級第1次段考試題卷P1(共3頁)
           班級：     座號：   姓名：         
一、選擇題：(22題，每題4分，共88分) 請將選擇題答案，劃記於答案卡上
( B )1. 已知下列各數列分別隱含某種規律，試問下列有幾個是等差數列？
(14、30、46、62、78、94       (A1+1、A2+2、A3+3、A4+4、……、An+n

(9a－7b 、7a－4b 、5a－b、3a＋2b、a＋5b    (-1、1、2、3、4

(100、-25、-150、-175、-200   (16, 8, 4, 2, 1,
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(A)2個(B)3個(C)4個(D)5個
( C )2. 若3與x的等比中項為9，求x的值？(A)3  (B)16  (C)27   (D)±3
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( A )3. 若一個等差數列的首項為－3，公差為9，求此等差數列的第11項是多少?
        (A)87  (B)96  (C)105  (D)114

( D )4.等差數列－65,－61,－57,－53,……，自第幾項開始為正數？
(A)第15項  (B)第16項  (C)第17項  (D)第18項
( C )5. 已知一個等比數列的首項為256，公比為
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，求108是此數列的第幾項？ 

(A)第2項  (B)第3項  (C)第4項  (D)第5項
( C )6. 求等差級數5＋1＋（－3）＋……＋（－39）的和為多少?
(A)－187  (B)－191  (C)－195  (D)－204
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( D )7. 如右圖所示，用相同大小的圍棋黑子排成數個空心正方形的圖形，
        已知圖一有8個黑子，依此規律排列下去，
        從圖一至圖五，共有多少個黑子？
        (A)24個  (B)44個  (C)72個  (D)80個

[image: image29.emf] 

圖一   圖 二   圖 三  

( A )8. 如圖，樓梯每一階的深度與增加的高度都固定。
工人在此樓梯的一側貼上大小相同的瓷磚，第一階貼2塊瓷磚，
第二階貼4塊瓷磚，……，依此規則貼了72塊瓷磚後，剛好貼
完此樓梯的一側，則此樓梯共有多少階？
(A)8階  (B)9階  (C)10階  (D)11階
( B )9. 有一個等差級數共有48項，已知首項為33，公差為-3，求此級數的和為多少？
        (A) －3600  (B) －1800  (C)1800  (D)3972

( B )10.有一個等比數列的首項是-2，第6項是486，則公比為多少?
(A) 3  (B) －3  (C) 
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 (D) －
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基隆市立中山高中109學年度第2學期國中部二年級第1次段考試題卷P2(共3頁)
( C )11.下列敘述中，y是x的函數共有幾個?(((
        (一袋子有100個球，編號1、2、3、……、100，自袋中任取1球，設x表示取出球的號
          碼，y表示取出的號碼是或不是質數。
        (706班有35位同學，設x表示同學出生的月份，y表示當月出生的同學姓名。
        (右表為知名淡水魚丸店的價目表：魚丸湯35元、餛飩湯35元、肉包10元、饅頭10元。
          設x表示物品的價錢，y表示該價錢所對應的物品名稱。
        (學校的學生(y)對應到自己的學號(x)
(翰翰到速食店點餐，設x表示餐點的號碼，y表示該套餐的價格。
     (806班學生玩擲骰子的遊戲，每人擲一顆骰子一次，y表示學生的座號，x表示擲出的點數。
(A)5個  (B)4個  (C)3個  (D)2個
( A )12. 若函數y＝－x＋1與函數y＝3x＋7，在x＝m時的函數值相等，求m的值=?
(A)2  (B)3  (C)4  (D)-3

( D )13. 若函數y＝4x－3與y＝
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x＋1，在x＝a時的函數值相同，則x＝－7a＋5時，y＝4x－3
[image: image30.emf] 

第三階   第 二 階   第 一 階  

的函數值＝ ? (A)
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  (B) －11  (C) －15  (D) －47

( D )14. 東西桌遊店舉行特賣會，優惠方案如右圖。陳老師於春節特賣會期間，
         購買原定價1500元的商品，結帳時付了多少元？

         (A)600元  (B)640元  (C)1000元  (D)1040元 
( B )15. 爸爸為了鼓勵女兒儲蓄，故以女兒儲蓄錢數的
[image: image8.wmf]4
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倍作為獎勵金。假設女兒儲蓄x元時，儲
         蓄的錢數加上爸爸給的獎勵金共y元，當女兒儲蓄1200元時，y的函數值為多少？
         (A)1450  (B)1500  (C)1550  (D)1600

( B )16. 判別下列各敘述，正確的共有幾個?
         ( y＝
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為常數函數  ( y＝3x－5為一次函數  (一次函數圖形都是一條直線
[image: image31.emf] 

圖一   圖 二   圖 三  

      (y＝
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x為常數函數  (從右表得知，y是x的函數

(一次函數y＝－3x＋1，當x＝3時，函數值為-8
 (A)5個  (B)4個 (C)3個 (D)2個
( D )17. 已知線型函數y＝ax＋b的圖形通過點（－3 , 7），且平行x軸，求此函數=?

(A) x=－3   (B) y=－3       (C) x=7     (D) y＝7
( C )18.有一個一次函數在x=1時函數值為3，在x=－2時函數值為－1，求此一次函數？

        (A) y＝
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x＋
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   (B) y＝－
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x＋
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   (C) y＝
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x＋
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   (D) y＝－
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x＋
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( B )19. 已知一個線型函數，其圖形通過（－1,－4）與（3,4）兩點，當x坐標為6時，所對應的
y坐標為多少？ (A) 12   (B) 10   (C) 8   (D) －10

基隆市立中山高中109學年度第2學期國中部二年級第1次段考試題卷P3(共3頁)
( A )20. 已知（－2,K）為一次函數y＝－3x＋1圖形上的一個點，則K的值為下列何者？
(A) 7  (B) －5  (C) －4  (D) －2

( B )21. 下列各圖形中，何者可能是一次函數y＝ax－3的圖形？
(A)
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    (B)
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  (C) 
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(D) 
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( C )22. 如果函數y＝－3x＋5的圖形與x軸、y軸分別交於A、B兩點，求B點的坐標。
(A) (
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，0)   (B) (5，0)  (C)(0，5)  (D) (0，
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二、非選題：(2題，共12分)
請將非選題的答案寫在答案卷上，必有計算過程，若無不計分
	1.小睿現在體重為90公斤，他擬定減重計畫：自現在起，每個月以等差數列減重，第一個月減重3公斤，第二個月減重2.8公斤，第三個月減重2.6公斤，……。若減重一年半的目標體重為70公斤，則一年半後小睿能不能達成目標？
PS：請列式並加以說明，只有答案不給分。
答:能達成目標
	2.中山國中907班某次數學小考，全班分數偏低，陳老師想利用函數關係來調整分數，他計畫將全班最高的65分調整成90分，原分數45分調整成60分。試問
(1)寫出此關係式(3分)
(2)若阿勳原考試分數為55分，經過調整後的分數為幾分？(3分)
答：(1)y=
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3

x－
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    (2)75分



( ( ( 成功是屬於堅持到最後的人 ( ( (
	參考公式如下:
(如果一個等差數列的首項為a1，公差為d，則第n項an＝a1＋（n－1）d。
(如果a、b、c成等差數列，則2b=a+c。
(如果一個等比數列的首項為a1，公比為r，則第n項an＝a1 × rn－1。
(如果a、b、c成等比數列，則b2=ac。
(如果一個等差級數的首項為a1，末項為an，則此等差級數前n項的和為Sn＝
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(如果一個等差級數的首項為a1，公差為d，則此等差級數前n項的和為Sn＝
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(形如y＝ax＋b的函數，稱為線型函數。
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